Задания Iэтапа областной олимпиады по химии 
2015/2016 учебный год
8 класс
Тестовое задание

 ( В тестовом задании необходимо выбрать один или несколько правильных ответов)
1.Сколько протонов в ядре атома с электронной конфигурацией …3s1:

а) 1;   б) 11;   в) 21;   г) 23.

2.Отметьте правильные утверждения. Металлы:

а) отдают электроны, вступая в химические реакции;   б) проявляют восстановительные свойства;   в)имеют отрицательные степени окисления;   г) имеют положительные степени окисления.

3.Химические связи, каких типов присутствуют в нитрате калия:

а)ковалентная полярная;   б) ковалентная неполярная;   в)ионная;   г)водородная.

4.Какие реакции ионного обмена протекают до конца:

а) CuCI2 +Ba(OH)2→;   б) Na2CO3+HNO3→;   в) Na2SO4+HBr→;   г) HCI+ Ca(OH)2→.

5.Определите сумму коэффициентов в уравнении окислительно-восстановительной реакции

KNO2+KMnO4+H2SO4→KNO3+K2SO4+MnSO4+H2O
а) 18;   б) 20;   в) 21;   г) 22.

6.В ряду O-S-Se-Te радиус атомов:

а) уменьшается;   б)не изменяется;   в) нет правильного ответа;   г) увеличивается.

7.Насыщенный раствор какого вещества нельзя приготовить:

а) H2SO4;   б) HCI;   в) KOH;   г) NaCI.

8.Укажите объем водорода (н.у.) выделяющегося при растворении 8,1 г алюминия в избытке горячей щелочи

а) 6,72 л;   б) 10,08 л;   в) 13,44 л;   г) 20,16 л.

9. Соль массой 160 г растворили в 1 л воды. Какова массовая доля этой соли в образовавшемся растворе?

а) 0,160;   б) 0,138;   в) 0,120;   г) 0,062.

10.В растворах кислот окраска метилоранжа:

а) розовая;   б) оранжевая;   в)желтая;   г) бесцветная.

Практические задания
Задача 1.Нитрат кальция массой 65,6 г реагирует с фосфатом калия массой 63,5 г. Найдите: а) массу полученного осадка;   б) химическое количество непрореагировавшего избыточного реагента.

Задача 2. Оксид фосфора (V) массой 7,1 г полностью растворили в растворе гидроксида калия массой 56 г с массовой долей щелочи 20%. Найдите состав и массовую долю соли в полученном растворе.
Задача 3.Образец сплава железа- 56 и меди-63 содержит электроны количеством 5,5 моль и нейтроны :,4 моль. Рассчитать массовую долю железа в сплаве.

Цепочка превращения химических реакций:
                                              1                               3
AI→AI2O3→AI(NO3)3→  AI(OH)3→ AI2O3

Запишите уравнения химических реакций, уравнение 1 разобрать как окислительно-восстановительную реакцию, уравнение 3 записать в молекулярно-ионном виде. Продукты реакции назвать.
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